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ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: Βάντζιος Κωνσταντίνος                                                          Πατάτα 4: 4/4/2017 

Ασθένεια Περονόσπορος Phytophthora infestans 

Περιοχή  ΚΕΡΚΥΡΑ –Σταθμός Λιβάδι Ρόπα 

 Πατάτα πρώιμη: Έξοδος βλαστών από το έδαφος στις 1/2/2017 

Περιοχή  ΠΡΕΒΕΖΑ- Σταθμός ΚΕΓΕ ΠΡΕΒΕΖΑ 

 Πατάτα πρώιμη: Έξοδος βλαστών από το έδαφος στις 3/3/2017 
 

Στην περιοχή της Πρέβεζας από 22/3 

έως και 27/3 οι  συνθήκες διύγραν-

σης φύλλου για μεγάλα διαστήματα 

με ταυτόχρονα σχετικά υψηλές θερ-

μοκρασίες παρέμειναν εξαιρετικά 

ευνοϊκές για εκδήλωση μολύνσεων 

όπως ευνοϊκές ήταν και στο διάστη-

μα πριν τις 22/3 (Βλ ΔΓΠ 3/21-3-

2017).  

Από 28/3 τα διαστήματα με συνθή-

κες υψηλής υγρασίας περιορίστηκαν 

σε 2 δωδεκάωρα κατά το βράδυ με-

ταξύ 31/3&1/4 και 1/4&2/4.  

Η βροχή το τελευταίο 24-ωρο α-

νήλθε συνολικά σε 14,8 mm, πολύ 

κοντά στο να θεωρείται ότι κάθε 

σκεύασμα επαφής που έχει εφαρ-

μοστεί  κατά το προηγούμενο διά-

στημα έχει ξεπλυθεί. 

Αντίστοιχη βελτίωση των συνθηκών που επηρεάζουν τον περονόσπορο, σημειώθηκε και στην Κέρκυ-

ρα στο διάστημα από 28/3 μέχρι και τις 3/4. Το τελευταίο 24-ωρο όμως η επιδείνωση του καιρού 

κρατά τα φύλλα πρακτικά συνεχώς βρεγμένα. Η συνολική βροχή από 3/4 στο Λιβάδι Ρόπα ανήλθε 

στα 7,2 mm.    
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Σχηματικά παραθέτουμε παρακάτω 

την πίεση προσβολής για τις δύο πε-

ριοχές από το μοντέλο Ullrich-
Schroedter. Παρατηρούμε την πρό-

σκαιρη μείωση της πίεσης προσβο-

λής μόλις για 2 ημέρες στην Πρέβεζα 

και την λίγο μεγαλύτερης διάρκειας 

βελτίωση για την Κέρκυρα. 

Η προστασία των πατατοκαλλιερ-

γειών πρέπει να παραμείνει στο 

πρόγραμμα επαναλήψεων με ημε-

ρολογιακό τρόπο (δηλαδή επανά-

ληψη προστατευτικού σκευάσμα-

τος στην λήξη της διάρκειάς δρά-

σης του προηγούμενου σκευάσμα-

τος ήτοι συνήθως 7 ημέρες).  

 

Σε καλλιέργειες που βρέθηκαν «μη 

καλυμμένες» το τελευταίο διάστη-

μα των βροχοπτώσεων (δηλαδή ψεκασμένες πριν από τις 27/3) πρέπει να γίνει άμεσα εφαρμογή 

θεραπευτικού σκευάσματος.    

  

Συμβουλευτείτε την λίστα φαρμάκων, που έχει αποσταλεί με το ΔΓΠ Πατάτας 2/14-3-2017, για την 
εκλογή κατάλληλων σκευασμάτων για την διαχείριση και την αποφυγή ανάπτυξης ανθεκτικότητας του 
περονοσπόρου στα χρησιμοποιούμενα φάρμακα. Τα διασυστηματικά και διεισδυτικά σκευάσματα 
είναι καταλληλότερα για την εποχή της έντονης παραγωγής φύλλων και βλαστών. 

 

 

Ο Αναπληρωτής Προϊστάμενος  

του Π.Κ.Π.Φ. και Π.Ε. Ιωαννίνων κ.α 

Δρ. Χρήστος Ρούκος 

Γεωπόνος 

 

Tο δελτίο παράγεται με βάση τοπικές παρατηρήσεις και γενικά μετεωρολογικά δεδομένα. Παρέχει μια 

τάση της περιφερειακής κατάστασης και δεν μπορεί να μεταφερθεί ως έχει σε κάθε αγροτεμάχιο. Οι 

παραγωγοί καλούνται  συνεπώς, για τις αποφάσεις που λαμβάνουν να ενσωματώνουν τις δικές τους πα-

ρατηρήσεις στηριζόμενοι στα ενημερωτικά δελτία.  
Όλα τα δελτία μας υπάρχουν στο διαδίκτυο:http://www.minagric.gr/index.php/el/for-farmer-2/agricultural-warnings/ 
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